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Аў та дром —
як у Гер ма ніі, а ін тэр нат 

лепшы, чым у Анг ліі
Аг ра ле са тэх ніч ны ка ледж 

на огул уста но ва не ша ра го-
вая. Сён ня гэ та цэ лы сту дэнц-
кі га ра док, дзе ёсць на ват 
да мы для вы клад чы каў. Так 
кі раў нік за ма цоў вае каш тоў-
ныя кад ры.

— Да ка ле джа 13 га доў 
вёў праф тэх шко лу ў ад дзе-
ле на ву кі аб ка ма пар тыі і са-
браў увесь во пыт Са вец ка га 
Са ю за, — рас каз вае Ма лі-
ноў скі. — У Даў гаў піл се мне 
спа да ба лі ся га зо ны, па іх нім 
ўзо ры ра бі лі і ў нас. Аў та дром 
пад гле дзеў пад час ад ной са 
сва іх ка ман дзі ро вак у Гер-
ма ніі. У нас пра цуе адзі ны 
ў воб лас ці рэ сурс ны цэнтр 
сель ска гас па дар ча га про фі-
лю. У ім — тэх ні ка апош няй 
ма дэ лі, трак тар-3022 ёсць як 
у раз рэ зе, так і «жы вы», які 
на по лі пра цуе. На ву чэн цы з 
роз ных уста ноў сель ска гас-
па дар ча га про фі лю пры яз-
джа юць да нас, каб на ву чыц-
ца пра ца ваць на най ноў шай 
тэх ні цы.

Ін тэр нат для сту дэн таў 
мы зра бі лі па анг лій скім узо-
ры — па коі раз лі ча ны на два 
ча ла ве кі, у кож ным ёсць сан-
ву зел з ду ша вой ка бі най. Я 

двой чы быў у Анг ліі ў ка ман-
дзі роў цы і на ча ваў у ін тэр на це 
Ім пер ска га ка ле джа. Та ды я 
ду маў, што ў мя не ні ко лі та ко-
га не бу дзе. А за раз у на шых 
дзя цей яшчэ лепшы. На па-
вер хах зра бі лі ві дэа на зі ран-
не за кошт па за бюд жэт ных 
гро шай. На 1-м па вер се раз-
мяс ці лі ма ла дзёж ны цэнтр з 
танц пля цоў кай, ін тэр нэт-клуб 
на 30 мес цаў, біб лі я тэ ку, ат-
ле тыч ны клуб. На дру гім — 
гас ці ні цу. Трэ ба, каб умо вы 
бы лі і ў на шых гас цей. Шмат 
ува гі на да ём спор ту. Сам у 
свой час сур' ёз на зай маў ся 
штан гай і стаў кан ды да там у 
май стры спор ту. Адзін з ма іх 
вуч няў сён ня — за слу жа ны 
трэ нер Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
па цяж кай ат ле ты цы, суд дзя 
вы шэй шай на цы я наль най ка-
тэ го рыі Мі ша Ра бі коў скі.

Рэ цэпт вы ха ван ня 
са праўд ных па тры ё таў

Ка ледж раз ме шча ны на 
тым са мым ге ра іч ным Буй-
ніц кім по лі, дзе ў лі пе ні 41-га 
са вец кія сал да ты зма га лі ся 
да апош ня га. Чар го вы на шу-
ме лы на ўсю кра і ну пра ект 
Ге ор гія Ма лі ноў ска га — рэ-
кан стру я ва ны ня мец кі дот, 
які зна хо дзіц ца на тэ ры то-
рыі ка ле джа. Ме на ві та гэ ту 
не пры ступ ную цвяр ды ню на 

ўзвыш шы Дняп ра штур ма ваў 
у 1943 го дзе са сва ім уз во дам 
Ге рой Са вец ка га Са ю за лей-
тэ нант Іван Мяль ноў. Дот быў 
ад ноў ле ны са мі мі на ву чэн ца-
мі пад кі раў ніц твам пе да го-
гаў. Ра зам з до там з'я ві ла ся 
тра ды цыя кож ны год у Дзень 
вы зва лен ня го ра да рэ кан-
стру я ваць і подз віг ге ра іч ных 
чыр во на ар мей цаў.

— Гэ та аб са лют на но вая 
фор ма вы ха ван ня пад лет-
каў, — шчы ра ра ду ец ца свай-
му вы на ход ніц тву ды рэк тар 
ка ле джа. — Мы да лі пад лет-
ку маг чы масць ад чуць тое, 
што пе ра жы ва лі яго амаль 
ад на год кі. Філь мы, якія вы-
хоў ва юць па тры ё таў, сён ня 
рэд касць. Ба я вых ве тэ ра наў 
за ста ло ся вель мі ма ла, а кні гі 
на ва ен ную тэ ма ты ку дзе ці не 
чы та юць. Ін тэр нэт, Кан такт, 
Фэй сбук — гэ та ўсё, што яны 
ве да юць. Сён ня ёсць ра ке ты 
«Ка лібр», комп лек сы С-300, 
якія ўсё змя та юць на сва ім 
шля ху. А та ды пры хо дзі ла ся 
браць гра на та мі, шты ка мі, 
сва ім зда роў ем. Мяль но ву і 
яго та ва ры шам бы ло ўся го па 
20 га доў. Нем цы штур ма ва лі 
гэ ты на пра мак у 1941 го дзе 
23 дні, а Мяль ноў з уз во дам 
узяў яго за 23 га дзі ны. Уяў-
ля е це? Сён ня шмат хто з 
ра вес ні каў гэ тых ад важ ных 
хлоп цаў не мо жа пра бег чы 
100-мет роў ку. А яны ўру ка-
паш ную вы бі ва лі нем цаў.

Да рэ чы, ге рой аф ган скай 
вай ны, пра та тып персанажа 
філь ма «9-я ро та», — ту тэй-
шы вы ха ва нец Анд рэй Мель-
ні каў, муж ны ку ля мёт чык, які 
за гі нуў у 1988 го дзе. У му зеі 
ка ле джа «Спад чы на» ёсць 
экс па зі цыя пра яго. А яшчэ 
тут за хоў ва юц ца экс па на ты, 
звя за ныя з лё сам шас ці Ге ро-
яў Са цы я ліс тыч най Пра цы — 
вы пуск ні коў ка ле джа.

Пра ап ты мі за цыю 
і ро лю ра бо та даў цы
У воб лас ці 11 уста ноў 

сель ска гас па дар ча га про фі-
лю, аг ра ле са тэх ніч ны ка ледж 
у іх лі ку. Тут вы кон ва юц ца ўсе 
па каз чы кі, за раб ля юц ца вя лі-
кія па за бюд жэт ныя срод кі. На 
жаль, не ва ўсіх та кія пос пе-
хі. Ге ор гій Ма лі ноў скі ве дае 
ча му.

— Ня ма ўжо той па трэ бы ў 
ме ха ні за та рах, што бы ла ра-
ней, та му і на бо ры не вы кон-
ва юц ца, — лі чыць ён. — Без 
ап ты мі за цыі сет кі ву чэб ных 
уста ноў сён ня не абы сці ся. 
Мы ра ней бы лі шко лай ме-
ха ні за цыі, а за раз ка ледж. 
Вый шлі на за па тра ба ва ныя 
пра фе сіі для эка но мі кі. Ме-
ха ні за цыя за ста ла ся, але мы 
да ба ві лі ляс ную гас па дар ку, 
ка мер цый ную дзей насць. За-
раз мяр ку ем па бу да ваць 5 аг-
ра эка ся дзіб для пад рых тоў кі 
бу ду чых па ка ё вак і эк скур са-

во даў з ве дан нем за меж най 
мо вы. Ра ней ці паз ней на ша 
аў тэн ты ка пач не пра ца ваць 
на ту рыс тыч ную га лі ну.

На Усе бе ла рус кім на род-
ным схо дзе Ге ор гій Ма лі ноў-
скі так са ма ўзні маў пы тан не, 
якое да ты чыц ца ра бо та даў-
ца. «Дзяр жа ва за бяс печ вае 
на шу ўста но ву за роб кам, па-
ляп шае ма тэ ры яль на-тэх ніч-
ную ба зу. А што ро біць най-
маль нік? Толь кі на ра кае: не 
тыя кад ры, не так іх пад рых-
та ва лі, у нас ін шае аб ста ля-
ван не — трэ ба пе ра вуч ваць. 
У чым праб ле ма? Хто вам не 
дае паў дзель ні чаць ва ўма-
ца ван ні про філь най на ву ко-
вай уста но вы? Я ба чыў, як 
вя дзец ца пад рых тоў ка кад-
раў у Гер ма ніі. Ра на ці поз-
на і мы да гэ та га прый дзем. 
Чалавек ву чыц ца толь кі не-
каль кі дзён, каб атры маць 
мі ні маль ныя тэ а рэ тыч ныя 
ве ды, а да лей асвой вае пра-
фе сію на прад пры ем стве пад 
на гля дам май стра-на стаў ні-
ка. Ра бо та да вец не па срэд на 
ўдзель ні чае ў пра цэ се пад-
рых тоў кі спе цы я ліс та. І кад-
ры вы хо дзяць вель мі тал ко-
выя».

Для ка го заа сад, 
а для ка го — 

ву чэб ны па лі гон
На ста ле ды рэк та ра ка ле-

джа дзі ця чы ма лю нак у ра-
мач цы — лес, кар муш ка, але-
ні. «Гэ та я ма ля ваў, ка лі мне 
бы ло га доў 5, — усмі ха ец ца 
Ге ор гій Ма лі ноў скі. — Хто 
ве даў та ды пра гэ ты заа сад? 
Гля дзі це, на ват кар муш ка та-
кая ж, як у нас».

Усё па ча ло ся з ка ман дзі-
роў кі ў Бель гію. У го ра дзе 
Льеж ёсць уста но ва, якая 
рых туе лес ні коў. На тэ ры то-
рыі рас кош ная валь е ра для 
звя роў. Спе цы я ліс ты па тлу-
ма чы лі, што гэ та ву чэб ная 
ла ба ра то рыя. І Ма лі ноў скі 
за га рэў ся: а мы чым гор-
шыя? «На ад ным з вы яз ных 
па ся джэн няў абл вы кан ка ма 
вы ка заў пра па но ву па бу-
да ваць для нас ву чэб ную 
ла ба ра то рыю — заа сад, — 
уз гад вае ён. — Маў ляў, для 
го ра да так са ма бу дзе ка-
рысць. І гу бер на тар, якім на 
той час быў Мі ха іл Дра жын, 
мя не пад тры маў. По тым да-
па ма гаў Ба рыс Ба ту ра, які 
змя ніў яго на па са дзе. І бы-
ло вель мі пры ем на, ка лі да 
нас пры ехаў Прэ зі дэнт і даў 
вы со кую ацэнку. Я та ды яму 
вы ка заў пра па но ву зра біць 
у нас бе ла рус кае са фа ры. 
Ва кол не вы моў ная пры га-
жосць — па лі, лес, зуб ры. 

Ча му б не пус ціць цяг нік, 
каб лю дзі лю ба ва лі ся гэ-
тым? І нам бы лі вы дзе ле ны 
гро шы з фон ду Прэ зі дэн та. 
Мі на ба ро ны да па маг ло з бу-
даў ні чай сі лай, абл вы кан кам 
за бяс пе чыў цяг ні ком. І на род 
пай шоў. З 2005 па 2015 год 
нас на ве да ла больш за 4 
міль ё ны ча ла век. І гэ та без 
улі ку дэ ле га цый, дзе цей-сі-
рот, ве тэ ра наў і ін шых ка тэ-
го рый, для якіх на вед ван не 
бяс плат нае».

Заа сад па чы наў ся з 4 зуб-
роў і 2 ка зуль — Кась кі і Фі лі. 
Ка зуль пры вез лі з по ля, дзе 
іх па ра ні ла ка сіл кай. Лось 
Гры ня — заа са даў скі Ален 
Дэ лон — па мі раў ма лень кім 
пад пло там у Бы хаў скім ра-
ё не. Ней кі не абы яка вы ча-
ла век па тэ ле фа на ваў, і ла-
ся ня за бра лі. За раз част ка 
на сель ні каў заа са да — яго 
на шчад кі. «Па пра ві лах, жы-
вё ла, якая ў пры ро дзе тра пі-
ла ў бя ду, па він на за гі нуць — 
на ту раль ны ад бор. Мы гэ ты 
за кон па ру ша ем. І ле бе дзя 
за бя ром, і бус ла. У нас іх, 
да рэ чы, штук 8. За зі му яны 
на бі ра юць моц, а вяс ной па-
чы на юць лё таць над на шай 
тэ ры то ры яй. То на кор пус ся-
дуць, то на трак тар. Мы ства-
ра ем для жы вёл кам форт ныя 
ўмо вы. У іх ёсць ста ло выя, 
мес цы для нач ле гу», — усмі-
ха ец ца Ма лі ноў скі.

Мы ў ад ка зе за тых, 
ка го пры ру чы лі

Ад ной чы на ад ной афі цый-
най су стрэ чы Прэ зі дэнт ска-
заў Ма лі ноў ска му: ба чыў ця бе 
па тэ ле ві за ры, як ты але ня з 
ро та кар міў. «Гэ та для мя не 
та кой не ча ка нас цю бы ло, — 
уз гад вае су раз моў ца той вы-
па дак. — Тэ ле ві зій шчы кі зня-
лі, як я До сю час та ваў, але 
на ват і па ду маць не мог, што 
гэ ты кадр тра піць на во чы кі-
раў ні ку дзяр жа вы».

Ад куль гэ та шчы рая лю боў 
да жы вёл, Ма лі ноў скі не ве-
дае. Прос та лю біць — і ўсё.

— У ма ла до сці па ля ван не 
бы ло ма ім хо бі, але 25 гадоў 
ужо не стра ляю, — ка жа 
ён. — Па ля ван не сён ня — гэ-
та за бой ства. Ча ла век уз бро-
е ны аў та ма тыч ным руж жом, 
оп ты кай, пры бо ра мі нач но га 
ба чан ня. Гэ та вель мі не спра-
вяд лі ва ў ад но сі нах да жы-
вёл.

А яшчэ Ма лі ноў скі не мо жа 
прай сці мі ма па кі ну та га ка ця-
ня ці або са ба кі. У яго до ма, 
да рэ чы, жы вуць не каль кі та-
кіх бе да лаг. «Ка ця ня па да-
браў на тэ ры то рыі ка ле джа, 
вы мур за ны быў та кі, дры жаў. 

Пра цяг нуў да яго ру кі, а ён 
па лез мне за каў нер. І сэр ца 
за шча мі ла. Са ба ку па да браў 
ка ля ва рот ад ной да чы. Лю-
дзі ў го рад з'е ха лі, а жы вё-
лу пакі ну лі. Ён жа ля жа ў на 
сне зе, ча ка ў». Ця пер То бік не 
па ку туе. У яго ёсць дом і гас-
па дар, які ні ко лі не здра дзіць. 
Як і Жу жы, яшчэ ад на му без-
на гляд на му двар ня ку. За да-
бры ню ча ла ве ка, які па кар міў 
яе ад ной чы, жывёла ад дзя-
чы ла бяз меж най ад да на сцю. 
Па зна е свай го даб ра дзея на-
ват па гу ку ма шы ны.

Пра ру мын скую мо ву 
і фа таль насць лё су
— Мой баць ка з Чар наў-

цоў, а я на ра дзіў ся не па да-
лёк, у Бры ча нах, — на раз-
мо ву пра аса біс тае жыц цё 
мы з Ге ор гі ем Мі ка ла е ві чам 
вый шлі не пры кмет на. А яно 
не ме ней ці ка вае, чым яго 
спра ва. — Жыў спа чат ку з 
ба бу ляй, по тым вы хоў ваў ся 
ў до ме-ін тэр на це ў Бель цах. 
У ся ле Кор бул за кон чыў ву-
чы лі шча ме ха ні за цыі. У Бе-
ла русь тра піў, ка лі слу жыў у 
ар міі. Пас ля ажа ніў ся і пус ціў 
тут ка ра ні. На ра дзі ме даў но 
не быў, але дзя цін ства час та 
ўспа мі на ец ца. У Чар наў цах 
жы лі бал га ры, тур кі, ру мы ны, 
венг ры, чэ хі, па ля кі, і дзе ці 
на ву лі цы раз маў ля лі кож ны 
на сва ёй мо ве. Да гэ туль доб-
ра раз маў ляю па-ру мын ску, 
мал даў ску, кры ху горш — 
па-ўкра ін ску, ха ця з род ны мі 
заў сё ды ста са ваў ся вы ключ-
на па-рус ку. Ка лі ву чыў ся ў 
Вы шэй шай пар тый най шко ле 
ў Мін ску, вы піс ваў на ват ру-
мын скую «Іск ру». Ад ной чы 
ў нас з лек цы яй вы сту паў 
за гад чык ад дзе ла ЦК кам-
пар тыі Ру мы ніі. Ад но сі ны з 
гэ тай кра і най та ды бы лі не 
вель мі доб рыя. За кон чы ла ся 
лек цыя, мож на бы ло за даць 
пы тан ні. Я пад ня ўся і спы таў 
на ру мын скай мо ве. У за ле 
ад ра зу ж на сту пі ла ці шы ня. 
На ват пе ра клад чы ца за маў-
ча ла. Та ды я сам пе ра клаў 
тое, што ска заў. Пы тан не бы-
ло кры ху пра ва ка цый ным, та-
му пра мо га ад ка зу мне не да-
лі. А на на ступ ны дзень мя не 
вы клі ка лі ў ЦК і па ці ка ві лі ся, 
ад куль ве даю мо ву. Скон чы-
ла ся ўсё тым, што мне пра па-
на ва лі іс ці ў дып ла ма тыч ную 
шко лу. Але гэ та не маё, і я 
ад мо віў ся. Мой лёс — Буй-
ні чы, мая ра дзі ма — вёс ка 
Кар чом ка, дзе я жы ву. По бач 
во зе ра, пры ро да. Я шчас лі вы 
ча ла век.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.
zigulya@zviazda.by

НА КАНАТНАЙ ДАРОЗЕ — ПА ЗААСАДЗЕ
Пра што марыць дырэктар каледжа ў Буйнічах

Шмат хто ў кра і не ата я сам лі вае 
Ге ор гія МА ЛІ НОЎ СКА ГА 
з аг ра ле са тэх ніч ным ка ле джам 
у Буй ні чах, якім ён кі руе ўжо 30 га доў. 
Зна ка мі ты Буй ніц кі заа сад — так са ма 
яго дзе ці шча. Ства раў ся ён у пер шую 
чар гу як ву чэб ны па лі гон для тых 
кад раў, якія рых туе ка ледж. Ця пер 
у пла нах Ма лі ноў ска га па бу да ваць 
ка нат ную да ро гу ў заа са дзе, 
акі я на ры ум, ка ра бель ві кін гаў... 
Яго не па ло хае, што на гэ та па трэб ны 
міль ё ны руб лёў, а гро шай ня ма. 
Яго ам бі цый ныя за ду мы заў сё ды 
ста на ві лі ся рэ аль нас цю. Не здар ма 
ў цэнт ры Ма гі лё ва, пе рад кі на тэ ат рам 
«Ра дзі ма», ззяе зор ка з яго 
іме нем. А ка ледж, які ў Ма гі лё ве 
даў но на зы ва юць не інакш як 
«ка ледж Ма лі ноў ска га», зна чыц ца 
на рэс пуб лі кан скай Дош цы го на ру.

Свой лёс МА ЛІ НОЎ СКІ прад бачыў 
яшчэ ў дзя цін стве.

Дот на ву чэн цы ад наў ля лі са мі пад кі раў ніц твам пе да го гаў.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ТОРГАХ

Наименование 
(описание) 
имущества 

и его стоимость 

ЛОТ №1. 
Объект недвижимости – капитальное строение с ин-
вентарным номером 200/С-42904, расположенное по 
адресу: Витебская область, г. Витебск, ул. Гагарина, 4, 
площадь – 760,4 кв.м, назначение – Здание РСУ, 
наименование – Здание РСУ.
Начальная стоимость лота – 2 712 577,11 российского 
рубля

Собственник 
(владелец) 
имущества 

ОАО «Витебский приборостроительный завод», 
УНП 300048171, юридический адрес: 

Витебская область, г. Витебск, ул. Гагарина, д. 4

Место-
нахождение 
имущества 

г. Витебск, ул. Гагарина, д. 4
Контактные лица по вопросам осмотра имущества 

и получения дополнительной информации:
Станько Елена Михайловна: т.м. +37529 810 04 23

Наличие 
обременений

Залог ОАО «БПС Сбербанк»

Место (адрес), 
дата и время 
проведения 

торгов

Отдел принудительного исполнения управления 
принудительного исполнения главного управления 

юстиции Витебского облисполкома,
г. Витебск, ул. Богдана Хмельницкого, 10/1, каб. 2.5 

27 декабря 2016 года в 9.00

Справочная 
информация 

об организаторе 
торгов

Отдел принудительного исполнения управления 
принудительного исполнения главного управления 

юстиции Витебского облисполкома
210015, г. Витебск, ул. Богдана Хмельницкого, 

д. 10/1, каб. 2.5
Судебный исполнитель Богданова Ольга Евгеньевна, 

тел. (0212) 62 03 40, т.м. 375-33-687-91-63
Начальник отдела Бураков Игорь Вячеславович, 

тел. (0212) 61 40 15
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1. Подать письменную заявку на участие в торгах и дать подпи-
ску об отсутствии препятствий для приобретения имущества, 
предусмотренных законодательством.
2. Внести задаток в размере 10 процентов от стоимости иму-
щества на депозитный счет в российских рублях управления 
принудительного исполнения главного управления юстиции 
Витоблисполкома  № 3642903001040 в 200 филиале ОАО «АСБ 
Беларусбанк» г. Витебска, МФО 635, УНП 300002505 не позд-
нее 14.00 26 декабря 2016 года.
Минимальная величина первого шага торгов – 5% от стои-
мости лота.
В соответствии с пунктом 1 Указа Президента Республики 
Беларусь от 05.05.2009 № 232 «О некоторых вопросах про-
ведения аукционов (конкурсов)» возмещение затрат на орга-
низацию и проведение торгов осуществляется участником, 
выигравшим торги.


